

公开透明 公平公正

## 市直初中学校完成均衡编班

本报讯（记者 高燕 实习生 王东蕾）8月26日上午，我市市直初中学校举行2024年义务教育学校均衡编班仪式。各学校在人大代表、政协委员、

家长代表、媒体记者等现场监督下，完成了均衡编班工作。

昨日9时许，大同一中2024年初一新生均衡编班仪式在南校区报告厅

举行。在编班程序启动前，学校相关负责人向在场人员介绍初一新生编班细则、各校区的班级数等内容。当工作人员宣布编班开始时，现场十分安静，大家的目光都紧盯着不断滚动着学生信息的大屏幕。9分钟后，38个班的学生被均衡分配完毕。工作人员将电脑随机生成的每个班级学生名单打印出来，加盖公章。随后，38名班主任随机抽取班号，工作人员将相关信息输入电脑并显示在大屏幕上，确保市直中学初一新生编班过程公开透明、公平公正，真正实现了阳光分班。

同日，大同二中均衡编班也有序进行。8时30分许，家长代表已陆续到校，在工作人员的引导下走进均衡编班现场。采访中记者了解到，该校2024级初一新生在主校区、恒源校区共设30个平行教学班。在初一新生均衡编班仪式上，随着工作人员的操作，大屏幕上

显示出报名学生的准考证号、姓名、性别、学业水平测试总分。在计算机均衡编班中，按校区首先对男、女生考试成绩分别由高到低依次排序（并列分数按姓名首字母升序排），然后男、女生分别按一条龙的形式依次对应班级编号。之后，家长代表打乱由信封封存好的班号，30位初一班主任随机抽签，并领取学生花名、签字、加盖公章。现场不少家长用手机记录了整个分班流程，大家对这种编班方式表示肯定和认可。

据了解，市直各初中学校初一新生均衡编班工作由初中各学校自主安排进行，公开编班统一时间定在8月26日9时，编班遵循公平、公正、公开、透明的原则，依据初一新生学籍监测成绩，并兼顾性别比例，采取现场公开电脑编班的形式。市教育局对市直各初中学校初一新生均衡编班情况进行重点督查。



大同二中30位初一班主任随机抽取班号

高燕 摄

开学促销五花八门

市场监管部门  
发布消费提示

本报讯（记者 刘剑）随着新学期到来，学生们又将迎来新的学习和生活，面对市场上五花八门的开学促销，同学们该如何选购学习用品？家长该如何帮助孩子培养科学正确的消费习惯？日前，平城区市场监管局发布了相关消费提示。

消费者在选购书包、文具等学习用品时，要以质量为重，严格把关，拒绝带有危险性或者可能产生不良诱导的产品，选择信誉良好、证照齐全的商超或网购平台购买，仔细查看是否标明厂名厂址、执行标准、生产许可、合格标识等信息，优先选择售后服务完善、保障承诺范围较全面的产品。收货时检查产品是否有明显异味和做工问题，警惕色彩过于鲜艳、造型奇特或带有特殊香味的产品。

在选购电脑、学习机、智能手表等贵价的电子产品时，除选择信誉好、资质全、售后服务优的商家或平台外，面对商家的开学促销活动，要做到货比三家、按需选购，了解清楚促销规则、收费明细、赠品等信息，避免盲目跟风、冲动消费。充分认识不同品牌、不同产品的优缺点，仔细确认商家宣传或承诺的性能、配置等质量标准与产品的实际情况是否一致，减少不必要的纠纷。购买后索取正规发票、销售合同等凭据，详细记录产品信息并妥善保存，以便日后保修或维权之用。

平城区市场监管局相关负责人表示，为帮助孩子养成科学、正确的消费习惯，家长应加强日常教育，引导孩子结合自己的实际需求和家庭经济状况进行消费，做到量入为出、消费有度；掌握好孩子的网络使用情况，避免孩子出现游戏过度充值、打赏主播、网购纠纷等问题或落入非法校园贷、消费贷等金融消费陷阱；对家中的现金、账号、支付密码等进行妥善保管，尽量采用高等级密码、指纹、面部识别等安全系数较高的支付验证方式，降低孩子自行支付的可能性。

## 反恐反邪进校园 讲好“军训第一课”

本报讯（记者 尚铁军）为进一步推进平安校园建设，全方位筑牢校园安全防线，近日，天镇公安走进该县第一中学，带来“军训第一课”，与师生共筑反恐防线，同护校园平安。

8月23日，天镇县公安局国保大队联

合玉泉派出所走进天镇县第一中学，为正在参加军训的2024级高一新生带来一堂别开生面的反恐反邪“军训第一课”。课堂上，民警分别从什么是恐怖活动、恐怖主义的危害、常见的恐怖袭击手段等方面向学生介绍反恐防暴知识；从什么

是邪教、邪教组织的危害、邪教与宗教的区别等方面向学生普及反邪教知识。

为让学生易学易懂，民警将生动的事例与知识点融合在一起，同学们认真聆听，积极参与互动，踊跃回答各类问题，现场气氛热烈。



志愿者深入田间地头检查农田灌溉用电设施 杜文光 摄

## 电力志愿者服务到乡村

本报讯（记者 张彩峰）近日，国网大同供电公司组织志愿者深入浑源县驼峰村电力爱心超市与田间地头，开展农耕病虫害防治宣传活动。

由电力专家和农业技术人员组成的志愿服务队通过悬挂横幅、发放宣传册、现场讲解等方式，向农业种植户详细介绍了常见农作物病虫害的识别方法、防治措施及安全用药注意事项，检查了农田灌溉用电设施，及

时处理了设备隐患缺陷，确保灌溉用电安全可靠。同时深入田间地头，与农业种植户面对面交流。种植户们纷纷表示，这样的宣传服务活动及时、实用，不仅提高了病虫害防治能力，还增强了大家科学种植的信心。来自电力爱心超市的志愿者表示，将继续发挥企业优势，定期邀请农业专家为村民“传经送宝”，为农业生产提供更加全面、优质的服务。

预防化解婚姻家庭纠纷

我市启动  
千人培训计划

本报讯（记者 辛雅君）日前，市妇联、市司法局联合在平城区行政中心举办大同市婚姻家庭矛盾纠纷排查化解工作“千人培训计划”启动仪式暨平城区专场培训。

近年来，我市各级婚姻家庭纠纷预防化解工作联席会议成员单位把婚姻家庭纠纷预防化解作为参与社会综合治理的切入点和着力点，积极开展婚姻家庭矛盾纠纷排查化解，形成了自下而上的常态化工作模式，取得了一定成效。

在平城区专场培训中，“1826”李大姐婚姻家庭纠纷调解工作室负责人李彩云讲授了婚姻家庭相关法律法规，并通过具体案例交流婚姻家庭矛盾纠纷调解技能技巧。“参加了培训，对如何处理妇女群众合法权益被侵害、如何更好地服务妇女群众，学到了经验和做法。”参加培训的社区妇联干部直言受益良多。

## 东北虎豹国家公园纪念币发行

网上预约今日开启

本报讯（记者 辛雅君）喜欢收藏纪念币的市民注意，纪念币上新了。记者从中国人民银行大同分行获悉，东北虎豹国家公园普通纪念币今日22时正式启动网上预约程序，我市共发行22万枚。

此次纪念币的预约兑换工作由我市

4家金融机构共同承担，包括中国工商银行、中国农业银行、中国银行和华夏银行。各银行分配的发行量分别为7.4万枚、7.4万枚、7万枚和0.2万枚。

每位市民的预约兑换限额为20枚，预约时间为8月27日22时至28日24时。预约成功后，市民需在8月31日至9月2日

的核实期内，前往预约登记网点进行身份核实。若未通过核查，市民可持身份证原件前往预约网点办理相关手续。

集中兑换期定于2024年9月3日至9月9日，预约成功的市民需携带在预约系统中登记的有效身份证原件，按约定时间前往指定网点办理兑换业务。